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Ata n.º 005/2025 

Reunião do Colegiado da Faculdade de Linguagem, Ciências Agrárias e Sociais 
Aplicadas 

Data 20/05/2025 
Horário 08h00min. 
 
 
 
Pauta(s) 
 

1.​ Aprovação da Ata nº 003/2025 referente à Terceira Sessão Ordinária do 
Colegiado da Faculdade do ano de 2025; 

2.​ Aprovação da Ata nº 004/2025 referente à Primeira Sessão Extraordinária 
do Colegiado da Faculdade do ano de 2025; 

3.​ Homologação dos Pareceres Ad Referendum nº 059 a 079 do ano de 2025 
do Colegiado da Faculdade de Linguagem, Ciências Agrárias e Sociais 
Aplicadas;  

4.​ Alteração na relação de créditos/CH divergente na disciplina “Tópicos 
Especiais em Planejamento Zootécnico e Econômico” do PPC do curso de 
Zootecnia. 

Inclusões 
de Pauta 5.​ Proposta de Ação de Extensão - Projeto, intitulado “Direito e NPJ na 

Comunidade”, coordenado pelo docente Bruno Luiz De Arruda Lindote. 

6.​ Proposta de Ação de Extensão - Projeto, intitulado “Leitura Para Educação 
Infantil: Da Imaginação A Arte De Apresentar Em Vila Bela Da Santíssima 
Trindade”, coordenado pelo docente Edson Sadayuki Eguchi. 

7.​ Relatório Final de Ação de Extensão - Curso, intitulado “Manejo de 
bezerros leiteiros neonatos”, coordenado pela docente Paula Batista De 
Alvarenga.  

8.​ Relatório Final de Ação de Extensão - Evento, intitulado “Diagnóstico e 
manejo de doenças nas lavouras”, coordenado pela docente Jamile Do 
Nascimento Santos. 

9.​ Relatório Final de Ação de Extensão - Evento, intitulado “Seminário de 
Estudos sobre Interpretação e Produção Textual”, coordenado pela 
docente Thalita Miranda Gonçalves Sampaio De Souza. 

10.​Relatório Final de Ação de Extensão - Curso, intitulado “III Minicurso na 
produção de aves caipiras para produtores rurais da comunidade cerro 
azul no município de Pontes e Lacerda-MT”, coordenado pelo docente 
Cristiano Da Cruz. 
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11.​Proposta de Ação de Extensão - Curso, intitulado “Compostagem Com 
Minhocas, Transformando Restos Em Vida”, coordenado pelo docente 
Junio Cesar Martinez. 

12.​Proposta de Ação de Extensão - Curso, intitulado “Utilização de 
microrganismos eficientes na produção de hortaliças”, coordenado pelo 
docente Junio Cesar Martinez. 

13.​Relatório Final de Ação de Extensão - Curso, intitulado “Interpretação e 
Redação em Foco”, coordenado pela docente Maraline Aparecida Soares. 

14.​Autorização da Pesquisa intitulada “Literatura e representações do 
feminino: a contística de Marina Colasanti na promoção de uma educação 
antimachista e antissexista instrumentalizada pelo método recepcional” do 
professor Will Robson. 

15.​Proposta de Ação de Extensão - Curso, intitulado “Métodos agroecológicos 
de controle para: insetos, pragas, doenças, tratamento de sementes e 
biofertilizantes de uso na horticultura", coordenado pela docente 
Vandinelma de Oliveira Vieira. 

 

Às oito horas e dez minutos, do dia vinte de maio de 2025, presencialmente na Sala de 

Videoconferência e via Google Meet: https://meet.google.com/uqy-mour-xgw, deu-se início 

a Quinta Reunião e Quarta Sessão Ordinária do Colegiado de Faculdade de Linguagem, 

Ciências Agrárias e Sociais Aplicadas. Fizeram-se presentes o presidente Edson Sadayuki 

Eguchi e os membros: Cristiano da Cruz, Junio Cesar Martinez, Sílvia Cristina de Aguiar, 

Marcelo da Silveira Meirelles Pinheiro e Larissa Santana Fonseca. Os conselheiros 

Carmem Zirr Artuzo, Reginaldo Silva de Araújo e Alderice Rodrigues Carvalho justificaram 

a ausência. O presidente da sessão e Diretor de Faculdade, Edson Sadayuki Eguchi, 

declarou aberta a sessão do Colegiado de Faculdade e na sequência informou que havia 

a inserção de onze pautas, sendo que após, abriu espaço para retirada, inclusão ou 

mudança na ordem das pautas pelos membros. Os conselheiros aprovaram as inserções, 

assim a pauta foi aprovada e as deliberações ocorreram na seguinte ordem: 1) 
Aprovação da Ata nº 003/2025: O presidente da sessão colocou a ata n. 003/2025 

referente a terceira sessão plenária ordinária do Colegiado de Faculdade para apreciação, 

que foi apreciada e aprovada pelos conselheiros em unanimidade. 2) Aprovação da Ata 
nº 004/2025: O presidente da sessão colocou a ata n. 004/2025 referente a primeira 

sessão extraordinária do Colegiado de Faculdade do ano de 2025 para apreciação, que 
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após apreciada foi aprovada pelos conselheiros em unanimidade. 3) Homologação dos 
Pareceres 059 a 079/2025  Ad referendum: O presidente iniciou a leitura dos pareceres 

Ad Referendum em forma de bloco, sendo apresentado Cursos de Extensão, Eventos de 

extensão, Projetos de extensão, seguidos pelos projetos e eventos de ensino,  bem como, 

pelos relatórios finais. Por fim, analisou-se os pareceres referentes ao convênio e criação 

do curso de Agronomia, previsto para o semestre de 2025/2. Após a apreciação, os 

pareceres foram homologados por unanimidade. 4) Alteração na relação de créditos/CH 
divergente na disciplina “Tópicos Especiais em Planejamento Zootécnico e 
Econômico” do PPC do curso de Zootecnia: Em seguida, foi submetida à apreciação 

deste Colegiado a demanda referente à correção da carga horária presencial e a 

distância, bem como da distribuição dos créditos teóricos e práticos da disciplina “Tópicos 

Especiais em Planejamento Zootécnico e Econômico” (código FALCAS-PLC-004), 

constante no Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Bacharelado em Zootecnia. A 

solicitação decorre de divergência identificada entre as informações dispostas na Tabela 1 

(Resolução nº 031/2021-CONEPE, p. 16) e na ementa da disciplina (Resolução nº 

031/2021-CONEPE, p. 29). Após análise da documentação pertinente, a saber: Parecer nº 

003/2025 – NDE/Zootecnia; Ofício nº 009/2025 – NDE/Zootecnia; e Parecer nº 017/2025 – 

Colegiado do Curso de Zootecnia, o Colegiado de Faculdade deliberou, por unanimidade, 

pela retificação dos dados da disciplina, de modo que passe a constar carga horária de 45 

(quarenta e cinco) horas presenciais e 15 (quinze) horas na modalidade a distância, com 

atribuição de 2 (dois) créditos teóricos e 2 (dois) créditos práticos. 5) Proposta de Ação 
de Extensão - Projeto, intitulado “Direito e NPJ na Comunidade”, coordenado pelo 
docente Bruno Luiz De Arruda Lindote: Após a análise, o projeto de extensão foi 

aprovado por unanimidade. 6) Proposta de Ação de Extensão - Projeto, intitulado 
“Leitura Para Educação Infantil: Da Imaginação A Arte De Apresentar Em Vila Bela 
Da Santíssima Trindade”, coordenado pelo docente Edson Sadayuki Eguchi: após os 

debates, o projeto de extensão foi aprovado por unanimidade. 7) Relatório Final de Ação 
de Extensão - Curso, intitulado “Manejo de bezerros leiteiros neonatos”, 
coordenado pela docente Paula Batista De Alvarenga: Após a análise, o relatório foi 

aprovado por todos os conselheiros. 8) Relatório Final de Ação de Extensão - Evento, 
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intitulado “Diagnóstico e manejo de doenças nas lavouras”, coordenado pela 
docente Jamile Do Nascimento Santos: Submetido à apreciação, o relatório foi 

aprovado sem ressalvas, de forma unânime pelos conselheiros. 9) Relatório Final de 
Ação de Extensão - Evento, intitulado “Seminário de Estudos sobre Interpretação e 
Produção Textual”, coordenado pela docente Thalita Miranda Gonçalves Sampaio 
De Souza: Após a análise, o relatório foi aprovado por todos os conselheiros.10) 
Relatório Final de Ação de Extensão - Curso, intitulado “III Minicurso na produção 
de aves caipiras para produtores rurais da comunidade cerro azul no município de 
Pontes e Lacerda-MT”, coordenado pelo docente Cristiano Da Cruz: Posteriormente à 

apreciação, o relatório foi aprovado sem ressalvas, de forma unânime, pelos conselheiros. 

11) Proposta de Ação de Extensão - Curso, intitulado “Compostagem Com 
Minhocas, Transformando Restos Em Vida”, coordenado pelo docente Junio Cesar 
Martinez: Após a análise, o curso de extensão foi aprovado por unanimidade. 12) 
Proposta de Ação de Extensão - Curso, intitulado “Utilização de microrganismos 
eficientes na produção de hortaliças”, coordenado pelo docente Junio Cesar 
Martinez: após os debates, o curso de extensão foi aprovado por unanimidade. 13) 
Relatório Final de Ação de Extensão - Curso, intitulado “Interpretação e Redação em 
Foco”, coordenado pela docente Maraline Aparecida Soares: Após a análise, o 

relatório foi aprovado por todos os conselheiros. 14) Autorização da Pesquisa intitulada 
“Literatura e representações do feminino: a contística de Marina Colasanti na 
promoção de uma educação antimachista e antissexista instrumentalizada pelo 
método recepcional” do professor Will Robson: foi encaminhada a este Colegiado a 

solicitação de Autorização para realização de pesquisa do pesquisador e docente Will 

Robson Soares de Souza, vinculado ao Programa de Pós-Graduação STRICTO SENSU – 

Mestrado em Ensino oferecido pela Universidade de Cuiabá - UNIC e Instituto Federal de 

Educação, Ciência e Tecnologia de Mato Grosso – IFMT. A pesquisa em questão se dará 

junto aos discentes do Curso de Bacharelado em Direito e visa a investigar como a 

literatura pode ser utilizada para promover uma educação mais igualitária e inclusiva, com 

foco na desconstrução de estereótipos de gênero e no combate ao machismo e ao 

sexismo. A escolha do curso de Direito como lócus da pesquisa se justifica pela 
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importância de promover mudanças comportamentais em relação ao "fazer justiça", bem 

como fornecer aos futuros profissionais do Direito instrumentos para trabalhar a temática 

do machismo e sexismo em suas práticas. Considerando que a solicitação, seguiu todos 

os trâmites institucionais previstos, e foi apreciado e aprovado por instâncias competentes, 

conforme demonstra o Parecer nº 7.205.170 – Parecer Consubstanciado do Comitê de 

Ética em Pesquisa  Envolvendo Seres Humanos, credenciado ao sistema CEP/UNIC. Os 

conselheiros deliberaram pela aprovação da pesquisa, em unanimidade. 15) Proposta de 
Ação de Extensão - Curso, intitulado “Métodos agroecológicos de controle para: 
insetos, pragas, doenças, tratamento de sementes e biofertilizantes de uso na 
horticultura", coordenado pela docente Vandinelma de Oliveira Vieira: Após a 

análise, o curso de extensão foi aprovado por unanimidade. Nada mais a relatar, esta ATA 

foi lavrada por Rayssa Kemily Freitas Ferreira Ramalho, será lida, apreciada e caso seja 

aprovada, será assinada por todos(as) os(as) conselheiros(as) presentes. 

Pontes e Lacerda - MT, 20/05/2025. 
Conselheiros (as) do Colegiado de Faculdade Assinatura 

Presidente do Colegiado de Faculdade 

Edson Sadayuki Eguchi  

Conselheiros (as) - segmento Docente 

Carmem Zirr Artuzo   Ausente 

Cristiano da Cruz  

Junio Cesar Martinez  

Marcelo da Silveira Meirelles Pinheiro  

Sílvia Cristina de Aguiar  
Conselheira - segmento PTES 

Alderice Rodrigues Carvalho férias 

Larissa Santana Fonseca  

Conselheiro – segmento Discente 
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Reginaldo Silva de Araújo Ausente 
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Emitido em 20/05/2025
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